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Osmanlı Devleti’ne Yönelik Tehditler - I

1.	 Napolyon Bonaparte’ın Waterloo’da ağır bir yenilgi alması 
Avrupa’da dengeleri sarsmıştır.

Bu durumdan kurtulmak isteyen ve sınırları yeniden 
çizmek isteyen Avrupa devletleri aşağıdaki faaliyetle-
rin hangisinde bulunmuştur?

A)	 Viyana Kongresi’ni toplama

B)	 Westphalia Konferansı’nı düzenleme

C)	 Reval Görüşmelerini yapma

D)	 Kırım’a asker çıkarma

E)	 Yunan İsyanı’nı destekleme

2.	 “Yunan (Grek) Projesi” olarak bilinen bu emeliyle Os-
manlı topraklarının paylaşılması ve eski Bizans’ın 
canlandırılması amaçlarını benimseyen devlet aşağı-
dakilerden hangisidir?

A) Rusya	 B) İngiltere	 C) Fransa

D) Almanya	 E) İtalya

3.	 Şark Meselesi kapsamında Arap vilayetlerinin payla-
şımı düşüncesi;

I.	 İngiltere,

II.	 Avusturya,

III.	 Fransa

devletlerinden hangileri tarafından ortaya konulmuş-
tur?

A) Yalnız I 	 B) Yalnız II 	 C) Yalnız III 

D) I ve III 	 E) I, II ve III

4.	
I. Şark Meselesi

Avrupalı devletlerin Osmanlı Dev-
leti’ni parçalama planı

II. Hasta Adam
Rusya’nın Osmanlı Devleti için kul-
landığı tabir

III. Restorasyon Devri
1815 Viyana Kongresi’nden 1827 
Navarin Olayı’na kadar geçen dö-
nem

IV. Megali İdea
Bizans’ı canlandırma ve Büyük Yu-
nanistan’ı kurma ideali

V. Millet-i Sadıka
Rumların Osmanlı ülkesindeki 
genel tanımı

Yukarıdaki kavramlardan hangisinin açıklaması yanlış 
verilmiştir?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

5.	 Metternich sistemi: Avrupa’nın herhangi bir yerinde ulusçu bir 
ayaklanma çıktığında mutlak monarşiler birlikte hareket edip 
bu ayaklanmayı bastıracaktır.

Aşağıdaki gelişmelerden hangisi Avrupa devletlerinin 
bu politikayı çıkarlarına göre yorumladıklarının kanı-
tıdır?

A)	 Mora İsyanı sırasında İngiltere, Fransa ve Rusya’nın 
Navarin’de Osmanlı donanmasını yakması

B)	 İngiltere’nin Mısır’ı işgal etmesi

C)	 Rusya’nın Kavalalı Mehmet Ali Paşa İsyanı’nda Os-
manlı Devleti’ni desteklemesi

D)	 İngiltere’nin Osmanlı Devleti ile Balta Limanı Antlaş-
ması’nı imzalaması

E)	 Kırım Savaşı’nda Avrupa’dan Osmanlı’ya yardım gel-
mesi
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6.	
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Haritada verilenlere göre XIX ve XX. yüzyıllarda Os-
manlı Devleti’nin Avrupa’da yaşanan;

I.	 Fransız İhtilali,

II.	 Sanayi İnkılabı,

III.	 Otuz Yıl Savaşları

gelişmelerinden hangilerinin etkisi altında kaldığı 
söylenebilir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) I, II ve III

7.	 1815 yılında toplanan Viyana Kongresi’nin, Avrupa’da 
yayılmacı bir siyaset takip eden aşağıdaki devletler-
den hangisinin yayılma alanını durdurmaya yönelik 
olduğu söylenebilir?

A) Rusya	 B) Fransa	 C) İtalya

D) İngiltere	 E) Avusturya

8.	 Osmanlı Devleti, 1774 Küçük Kaynarca Antlaşması’ndan 
I. Dünya Savaşı’na kadarki dönemde Avrupa’nın büyük 
devletlerini “Düvel-i Muazzama” şeklinde isimlendirmiştir.

Bu devletler arasında aşağıdakilerden hangisi göste-
rilemez?

A) İngiltere	 B) Rusya	 C) Prusya

D) Fransa	 E) Lehistan

9.	 Temelinde Türkleri Avrupa’dan ve Anadolu’dan atmak 
düşüncesi olan Şark Meselesi ifadesi aşağıdakilerin 
hangisinde siyasi bir terim olarak ortaya çıkıp Avru-
pa’nın ve Osmanlı Devleti’nin gündemine oturmuş-
tur?

A)	 Paris Antlaşması (1856)

B)	 Viyana Kongresi (1815)

C)	 Berlin Antlaşması (1878)

D)	 Reval Görüşmeleri (1908)

E)	 Tersane Konferansı (1876)

10.	 Fransız İhtilali sonrasında yaygınlık kazanan milliyet-
çilik düşüncesinin Osmanlı Devleti’nin;

I.	 Balkanlar,

II.	 Doğu Anadolu,

III.	 Arap toprakları

bölgelerinin hangilerinde etkili olduğu söylenebilir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) I, II ve III

11.	 1815 Viyana Kongresi’nde Osmanlı Devleti’nden “Doğu 
Sorunu” olarak bahsederek Şark Meselesi’ni ulusla-
rarası alana taşıyan Avrupa devleti aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) Rusya	 B) İngiltere	 C) Fransa

D) Avusturya	 E) İtalya
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Test - 02Osmanlı Devleti’ne Yönelik Tehditler - II

1.	 Ünlü Fransız düşünürü Montesquieu “Türklerin imparator-
luğu, şu sıralarda Bizanslıların eskiden düştüğü zayıflık 
derecesindedir. Ancak daha uzun süre yaşamaya devam 
edecektir. Çünkü toprak ele geçirme isteğiyle Osmanlı 
Devleti’ni tehlikeye atacak imparatorlar bulunsa bile Avru-
pa’nın tacir ülkeleri çıkarlarına öylesine bağlıdır ki hemen 
Osmanlıların yardımına koşar.” demiştir. 

Bu sözlerden hareketle Fransa’nın 1798 yılında Mısır’ı 
işgal girişimine karşı;

I.	 İngiltere, 

II.	 Avusturya, 

III.	 Rusya 

devletlerinden hangileri Osmanlı Devleti’nin yanında 
yer almıştır? 

A) Yalnız I 	 B) Yalnız II 	 C) Yalnız III 

D) I ve III 	 E) I, II ve III

2.	 Rusya’nın Osmanlı ülkesinde uyguladığı Panslavizm 
politikasının aşağıdaki uluslardan hangisinin ayak-
lanmasında etkili olduğu söylenemez?

A) Bulgarlar	 B) Sırplar	 C) Karadağlılar

D) Ermeniler	 E) Romenler

3.	 •	 Bükreş Antlaşması (1812)

•	 Edirne Antlaşması (1829)

•	 Berlin Antlaşması (1878)

Bu üç antlaşma aşağıdaki Balkan uluslarından hangi-
sini kademeli bir şekilde bağımsızlığa götürmüştür?

A) Boşnaklar	 B) Sırplar	 C) Yunanlar

D) Bulgarlar	 E) Romenler

4.	 Napolyon Savaşlarının ardından Avrupa’nın yeniden ya-
pılandırılması anlamına gelen “Restorasyon Devri”, 1815 
Viyana Kongresi ile 1827 Navarin Baskını arasındaki yıl-
ları kapsamaktadır.

Bu devrin sona ermesinde aşağıdaki azınlıklardan 
hangisinin başlatmış olduğu isyanın etkili olduğu söy-
lenebilir?

A) Ermeniler	 B) Rumlar	 C) Sırplar

D) Bulgarlar	 E) Karadağlılar

5.	 Osmanlı Devleti’nde çıkan aşağıdaki ayaklanmalar-
dan hangisi kısa süreli de olsa Osmanlı-Rus ilişkileri-
nin iyileşmesine ortam hazırlamıştır?

A)	 Sırp Ayaklanması

B)	 Âyan Ayaklanması

C)	 Mora Ayaklanması

D)	 Mehmet Ali Paşa Ayaklanması

E)	 Ermeni Ayaklanması

6.	 •	 Osmanlı Devleti’nin Küçük Kaynarca Antlaşması’nın 
ardından imzaladığı en ağır antlaşmadır.

•	 Yunanistan bağımsızlığını kazanmıştır.

•	 Osmanlı Devleti, Rusya’ya tazminat ödemiştir.

Bazı özellikleri verilen antlaşma aşağıdakilerden han-
gisidir?

A) Edirne	 B) Berlin	 C) Ayastefanos

D) Paris (1856)	 E) Bükreş
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7.	 XIX. yüzyılda Rusya’nın Balkanlarda uygulamaya 
koyduğu Panslavizm akımının;

I.	 Prusya,

II.	 Osmanlı,

III.	 Avusturya-Macaristan

devletlerinden hangilerinin toprak bütünlüğünü olum-
suz yönde etkilediği söylenebilir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) II ve III

8.	 Tepedelenli Ali Paşa İsyanı’nın Osmanlı Devleti’nde 
aşağıdaki azınlıklardan hangisinin ayaklanmasını te-
tiklediği söylenebilir?

A) Ermeni	 B) Rum	 C) Bulgar

D) Sırp	 E) Hırvat

9.	 XIX. yüzyılda Osmanlı Devleti’nde;

I.	 Kara Yorgi,

II.	 Alexander İpsilanti,

III.	 Mehmet Ali Paşa

kişilerinden hangileri ulusçuluk düşüncesinden etki-
lenerek isyanlar çıkarmıştır?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I, II ve III

10.	 Osmanlı Devleti’nde aşağıdaki azınlık gruplarından 
hangisinin çıkardığı isyan hareketi, 1806-1812 yılları 
arasında Osmanlı-Rus savaşına neden olmuştur?

A) Sırplar	 B) Rumlar	 C) Bulgarlar

D) Boşnaklar	 E) Arnavutlar

11.	 Mora’da Rumların ayaklanma çıkardığı sırada Yunanis-
tan’ın bağımsızlığı konusunda Avusturya’nın İngiltere, 
Fransa ve Rusya ile fikir ayrılığı içinde olduğu görülmüş-
tür.

Avusturya’nın bu tutumu;

I.	 çok uluslu olması,

II.	 insan haklarını önemsemesi,

III.	 Balkanlarda çıkar elde etme düşüncesi

durumlarından hangileriyle açıklanabilir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) I ve III

12.	 XIX. yüzyılın ilk çeyreğinden itibaren Fransız İhtilali’nin 
yaydığı ulusçuluk düşüncesinin etkisinde kalan Osmanlı 
Devleti’nde ilk isyanı 1804 yılında  ----I  çıkarmıştır. Fakat 
Osmanlı’da ilk bağımsız olan azınlık  ----II  dır. En son ba-
ğımsız olan azınlık ise ----III  dır.

Bu parçada numaralanmış yerlere aşağıdakilerden 
hangisi getirilmelidir?

I II III
A) Rumlar Sırplar Arnavutlar

B) Arnavutlar Rumlar Sırplar

C) Sırplar Rumlar Arnavutlar

D) Sırplar Arnavutlar Rumlar

E) Rumlar Arnavutlar Sırplar

2025 - AYT TAR�H DUF - FÖY-10
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Osmanlı Devleti’ne Yönelik Tehditler - III Test - 03

1.	 	
Osmanlı Donanmasının Yakıldığı Yerler

Haçlılar Ruslar ? Ruslar

İnebahtı Çeşme Navarin Sinop

Diyagramda “?” ile belirtilen yere aşağıdakilerden han-
gisi getirilmelidir?

A)	 Rusya

B)	 İngiltere

C)	 Fransa

D)	 Rusya ve İngiltere

E)	 Rusya, İngiltere ve Fransa

2.	 Osmanlı Devleti’nin XIX ve XX. yüzyıllarda imzaladığı;

I.	 Edirne,

II.	 Berlin,

III.	 Paris

antlaşmalarından hangileri toprak kaybetmesine ne-
den olmuştur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) I ve III	 E) I, II ve III

3.	 Osmanlı Devleti, Kavalalı Mehmet Ali Paşa’nın isyanı sı-
rasında Rusya’dan yardım almış ve Hünkâr İskelesi Ant-
laşması ile Rusya’ya birtakım yeni haklar tanımıştır.

Rusya ile imzalanan bu antlaşma aşağıdakilerden 
hangisinin yaşanmasına neden olmuştur?

A)	 Londra Boğazlar Sözleşmesi’nin hazırlanmasına

B)	 Paris Barış Konferansı’nın toplanmasına

C)	 Berlin Antlaşması’nın imzalanmasına

D)	 Bulgaristan’ın bağımsız olmasına

E)	 93 Harbi’nin yaşanmasına

4.	 Osmanlı Devleti, “Denize düşen yılana sarılır.” düşünce-
si etrafında Kavalalı Mehmet Ali Paşa’ya karşı ----I ’dan 
yardım istemiştir. Bu yardımın neticesinde  ----II , ----III  ile 
Boğazlar üzerinde birtakım yeni haklar elde etmiştir.

Bu parçada numaralanmış yerlere aşağıdakilerden 
hangisi getirilmelidir?

I II III
A) Rusya Rusya Hünkâr İskelesi 

Antlaşması

B) Rusya Rusya Kütahya Antlaşması

C) Rusya İngiltere Londra Sözleşmesi
D) Fransa İngiltere Londra Sözleşmesi

E) Rusya Rusya Londra Sözleşmesi

5.	 Kavalalı Mehmet Ali Paşa’nın isyanı ile başlayan Mısır 
Sorunu aşağıdaki antlaşmalardan hangisiyle çözüm-
lenerek Mısır özerk bir hâl almıştır?

A)	 Kütahya Antlaşması

B)	 Hünkâr İskelesi Antlaşması

C)	 Londra Protokolü (1840)

D)	 Londra Boğazlar Sözleşmesi (1841)

E)	 Balta Limanı Antlaşması

6.	 Kavalalı Mehmet Ali Paşa, Osmanlı Devleti’nde çıkan;

I.	 Vehhabi,

II.	 Mora,

III.	 Sırp

ayaklanmalarından hangilerini bastırmada gösterdiği 
başarıdan dolayı devlet içerisinde itibar kazanmıştır?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) II ve III
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7.	 Dersinde “Osmanlı Devleti, Boğazlar üzerindeki mutlak 
egemenliğini kaybetmiş ve Boğazlar, uluslararası bir so-
run hâline gelmiştir.” bilgisini veren Sevgi Öğretmen’in 
aşağıdaki konu başlıklarından hangisini anlattığı söy-
lenebilir?

A)	 Hünkâr İskelesi Antlaşması

B)	 Kütahya Antlaşması

C)	 Londra Boğazlar Sözleşmesi (1841)

D)	 Paris Antlaşması (1856)

E)	 Berlin Antlaşması

8.	 Osmanlı Devleti’nde yaşanan;

I.	 Cem Sultan İsyanı,

II.	 Mehmet Ali Paşa Ayaklanması,

III.	 Patrona Halil İsyanı

olaylarından hangileri uluslararası bir boyut kazan-
mıştır?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) I, II ve III

9.	 Osmanlı Devleti’nin 1839 yılında Mehmet Ali Paşa kar-
şısında Nizip’te ağır bir yenilgi almasının aşağıdaki 
sorunlardan hangisinin çözümünü hızlandırdığı söy-
lenebilir?

A) Boğazlar	 B) Mısır	 C) Rum isyanı

D) Kıbrıs	 E) Ermeniler

10.	 1833 yılında yapılan Kütahya Antlaşması ile Osman-
lı yönetiminin Kavalalı Mehmet Ali Paşa’nın ailesine 
bıraktığı yerler arasında aşağıdakilerden hangisi gös-
terilemez?

A) Cidde	 B) Adana	 C) Girit

D) Mora	 E) Suriye

11.	 “Avrupa devletleri, Osmanlı Devleti’nin devletler hukukun-
dan yararlanmasını kabul edecektir. Ayrıca her biri ayrı 
ayrı Osmanlı Devleti’nin toprak bütünlüğüne ve bağımsız-
lığına saygı gösterecektir.” ifadesi aşağıdaki antlaşma-
ların hangisi içerisinde yer almıştır?

A) Edirne	 B) Paris	 C) Kütahya

D) Berlin	 E) Ayastefanos

12.	 Filiki Eterya Cemiyetinin faaliyetleri aşağıdaki azın-
lıklardan hangisinin kısa sürede bağımsız olmasını 
sağlamıştır?

A) Rumlar	 B) Sırplar	 C) Bulgarlar

D) Arnavutlar	 E) Romenler

13.	 1856 yılında imzalanan Paris Barış Antlaşması’nda 
Boğazların statüsü aşağıdaki antlaşmalardan hangi-
sine göre belirlenmiştir?

A)	 1841 Londra Sözleşmesi

B)	 Kale-i Sultaniye Antlaşması

C)	 Hünkâr İskelesi Antlaşması

D)	 Kütahya Antlaşması

E)	 Berlin Antlaşması

2025 - AYT TAR�H DUF - FÖY-10
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1.	 İstanbul (Tersane) Konferansı (1876) kararlarının Os-
manlı Devleti tarafından kabul edilmemesi aşağıdaki 
savaşlardan hangisinin nedeni olmuştur?

A) Kırım Harbi	 B) Trablusgarp Savaşı

C) 93 Harbi	 D) Balkan Savaşları

E) Dömeke Savaşı

2.	 Osmanlı Devleti’ne karşı yapılan Çeşme ve Navarin 
baskınları, aşağıdaki alanların hangisinde ıslahat ih-
tiyacını ortaya çıkarmıştır?

A) Donanma	 B) Yönetim	 C) Sosyal

D) Hukuk	 E) Ekonomi

3.	 Osmanlı Devleti, 1856 Paris Antlaşması’nda topraklarının 
Avrupa devletlerinin garantisi altına alınmasını kabul et-
miştir.

Osmanlı Devleti’nin bu maddeyi kabul etmesi aşağı-
dakilerden hangisini amaçladığının kanıtıdır?

A)	 Demokratik bir yönetim kurmayı

B)	 Avrupa devletlerinden borç para almayı

C)	 Ulusçu isyanların önüne geçmeyi

D)	 Islahatların önünü açmayı

E)	 Rusya ile iyi ilişkiler kurmayı

4.	 Rusya’nın 1856 Paris Antlaşması’nda “Rusya, Karade-
niz’de tersane kuramayacak ve savaş gemisi bulundura-
mayacak.” maddesini kabul etmekle aşağıdaki antlaş-
malardan hangisi ile elde ettiği bir ayrıcalığı kaybettiği 
söylenebilir?

A)	 Prut Antlaşması

B)	 Yaş Antlaşması

C)	 Belgrad Antlaşması

D)	 Küçük Kaynarca Antlaşması

E)	 Ayastefanos Antlaşması

5.	 Aşağıdakilerden hangisi XIX. yüzyılda Osmanlı Dev-
leti ile Rusya arasında imzalanan bir ittifak antlaşma-
sıdır?

A)	 Bükreş Antlaşması

B)	 Edirne Antlaşması

C)	 Hünkâr İskelesi Antlaşması

D)	 Berlin Antlaşması

E)	 Paris Antlaşması

6.	 Osmanlı Devleti’nin XIX. yüzyılda Batı ile kurduğu iliş-
kilerde;

I.	 dış borçlar,

II.	 kapitülasyonlar,

III.	 ulusçu isyanlar

konularından hangilerinin belirleyici olduğu söylene-
bilir?

A) Yalnız I	 B) I ve II	 C) I ve III

D) II ve III	 E) I, II ve III

Osmanlı Devleti’ne Yönelik Tehditler - IV Test - 04
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7.	 Osmanlı Devleti’nin zayıflaması ile birlikte Avrupalı dev-
letlerin Osmanlı Devleti üzerindeki çıkar çatışmaları art-
mıştır.

Aşağıdakilerden hangisi Osmanlı Devleti üzerinde çı-
kar çatışması yaşanan bu konulardan biri değildir?

A) Dinî cemaatler	 B) Boğazlar

C) Kapitülasyonlar	 D) Yeniçeriler

E) Kutsal yerler

8.	 Osmanlı Devleti’nde Düyûn-ı Umûmiye İdaresinin kurul-
masına giden yolda Osmanlı Devleti ilk dış borcunu ---- 
sırasında ---- almıştır.

Bu cümlede boş bırakılan yerlere aşağıdakilerden 
hangisi sırasıyla getirilmelidir?

A)	 Kırım Savaşı - Fransa’dan

B)	 Kırım Savaşı - İngiltere’den

C)	 93 Harbi - Fransa’dan

D)	 93 Harbi - İngiltere’den

E)	 Dömeke Meydan Savaşı - Rusya’dan

9.	 Avrupalı devletlerin nüfuz elde etme politikaları Osmanlı 
Devleti’nin Kuzey Afrika topraklarını da etkilemiştir.

Buna göre Osmanlı Devleti’nin 1828-1829 Osman-
lı-Rus Harbi’nde zor durumda olduğunu fark eden 
Fransa, aşağıdaki Osmanlı topraklarından hangisini 
işgal etmiştir?

A) Cezayir	 B) Tunus	 C) Fas

D) Trablusgarp	 E) Mısır

10.	 Aşağıdaki devletlerden hangisinin Kırım Savaşı sıra-
sında Ruslara karşı mücadele verdiği söylenemez?

A) İngiltere	 B) Piyemonte

C) Fransa	 D) Avusturya

E) Prusya

11.	 Kutsal yerler, mülteciler, Boğazlar ve Balkanlar gibi 
sorunlar XIX. yüzyılda Osmanlı Devleti ile daha çok 
aşağıdaki hangi devleti karşı karşıya getirmiştir?

A) Rusya	 B) Prusya	 C) İngiltere

D) Fransa	 E) Avusturya

12.	 Osmanlı Devleti’nin XIX. yüzyılda imzaladığı;

I.	 Hünkâr İskelesi,

II.	 Kütahya,

III.	 Edirne 

antlaşmalarından hangilerinin Mısır Sorunu’ndan 
kaynaklandığı söylenebilir?

A) Yalnız I 	 B) Yalnız II 	 C) I ve II 

D) I ve III 	 E) I, II ve III

2025 - AYT TAR�H DUF - FÖY-10
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1.	 Berlin Antlaşması’nın ardından İngiltere, Rusya’nın 
ileride Osmanlı ülkesine yapacağı herhangi bir saldı-
rıyı önleme amacıyla Osmanlı Devleti’ne ait;

I.	 Cezayir,

II.	 Tunus,

III.	 Mısır,

IV.	Kıbrıs

bölgelerinden hangilerine yerleşmiştir?

A) II ve III	 B) III ve IV	 C) I, II ve III

D) II, III ve IV	 E) I, II, III ve IV

2.	 Aşağıdaki antlaşmalardan hangisi İngiltere, Fransa ve 
Almanya’yı rahatsız ettiği için bu antlaşmanın yerine 
Berlin Antlaşması imzalanmıştır?

A)	 Ayastefanos Antlaşması

B)	 Paris Antlaşması (1856)

C)	 Hünkâr İskelesi Antlaşması

D)	 Balta Limanı Antlaşması

E)	 Kütahya Antlaşması

3.	 Osmanlı Devleti, XIX. yüzyılda izlediği denge siyaseti ile 
bir yüzyıl daha ayakta kalmayı başarmıştır.

Osmanlı Devleti bu politikasını sürdürmek için  
XIX. yüzyılın sonunda aşağıdaki devletlerden hangisi 
ile ittifak içinde olmuştur?

A) Rusya	 B) İngiltere	 C) Fransa

D) Avusturya	 E) Almanya

4.	 Osmanlı Devleti’nde XIX. yüzyılda ayaklanmalar çı-
karanlar arasında aşağıdakilerden hangisi gösterile-
mez?

A) Azınlıklar	 B) Âyanlar	 C) Yeniçeriler

D) Aydınlar	 E) Celâliler

5.	 Osmanlı Devleti’nde yaşanan aşağıdaki gelişmeler-
den hangisinin toprak kayıplarına yol açtığı söylene-
mez?

A)	 Ulusçu ayaklanmalar çıkması

B)	 II. Meşrutiyet’in ilan edilmesi

C)	 Berlin Antlaşması’nın imzalanması

D)	 Kütahya Antlaşması’nın imzalanması

E)	 Sömürgecilik faaliyetlerinin artması

6.	 1869 yılında Süveyş Kanalı’nın açılması, Osmanlı toprağı 
olan Mısır’ın siyasi ve ekonomik önemini artırmıştır.

Bu durum aşağıdaki devletlerin hangisi arasında çıkar 
çatışmalarının büyümesine neden olmuştur?

A) İngiltere ve Fransa	 B) İngiltere ve Rusya

C) Rusya ve Avusturya	 D) İspanya ve Portekiz

E) Fransa ve İtalya

7.	 XIX. yüzyılda Osmanlı Devleti’nde görülen aşağıdaki 
olayların birbirlerine etkileri dikkate alındığında hangi 
olay dışta kalır?

A)	 Mora’da Rumların ayaklanması

B)	 Kavalalı Mehmet Ali Paşa’dan yardım istenmesi

C)	 Rusya ile Kırım Harbi’nin başlaması

D)	 Mısır Sorunu’nun ortaya çıkması

E)	 Boğazlar Sorunu’nun yaşanması

8.	 Osmanlı Devleti’nde;

I.	 Mehmet Ali Paşa İsyanı,

II.	 Mora Ayaklanması,

III.	 Napolyon’un Mısır’ı işgali

sorunlarından hangileri Avrupalı devletlerin müdaha-
lesiyle çözüme kavuşmuştur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) I, II ve III
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9.	 Osmanlı Devleti’nin imzaladığı;

I.	 Kütahya,

II.	 Hünkâr İskelesi,

III.	 Londra (1840),

IV.	Paris (1856)

antlaşmalarından hangileri Mehmet Ali Paşa İsyanı’n-
dan kaynaklanan sorunlara kademeli bir şekilde çö-
züm getirmiştir?

A) I ve II	 B) I ve III	 C) II ve III

D) I, II ve III	 E) I, II, III ve IV

10.	 Duygu Öğretmen’in “Rusya, Osmanlı Devleti üzerinde 
uyguladığı Panslavizm politikası ile neleri amaçlamıştır?” 
sorusuna öğrencilerden,

Can: Akdeniz’e ulaşma

Naz: Balkanlarda egemenlik alanını genişletme

Sevgi: Halifelik ünvanını kullanma

Kuzey: Kızıldeniz’e çıkma

cevabını vermiştir.

Buna göre hangi öğrenciler soruya doğru cevap ver-
miştir?

A) Yalnız Sevgi	 B) Can ve Naz

C) Naz ve Sevgi	 D) Can, Naz ve Sevgi

E) Can, Naz ve Kuzey

11.	 I.	 Paris (1856)

II.	 Londra (1840)

III.	 Hünkâr İskelesi

Yukarıdaki antlaşmalardan hangileri Osmanlı Devle-
ti’nin toprak bütünlüğünü tek başına koruyamayacak 
kadar zayıf olduğunun kanıtıdır?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) I, II ve III

12.	 Savaş Antlaşma

1768-1774 Savaşları Küçük Kaynarca Antlaşması

1787-1792 Savaşları Yaş Antlaşması

1807-1812 Savaşları ----

1828-1829 Savaşları ----

1853-1856 Savaşları ----

1877-1878 Savaşları ----

Bu tabloda boş bırakılan yerlere aşağıdakilerden han-
gisi getirilemez?

A) Berlin Antlaşması	 B) Paris Antlaşması

C) Edirne Antlaşması	 D) Bükreş Antlaşması

E) Kütahya Antlaşması

13.	 XIX. yüzyılın ikinci yarısında İtalya ve Almanya’nın siyasi 
birliklerini kurmaları, Avrupa’daki güçler dengesini değiş-
tirmiştir.

Bu durum;

I.	 bloklaşmanın ortaya çıkması,

II.	 Birinci Dünya Savaşı’nın başlaması,

III.	 Berlin Antlaşması’nın imzalanması

gelişmelerinin hangilerinde etkili olmuştur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I, II ve III

2025 - AYT TAR�H DUF - FÖY-10
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1.	 Paris Antlaşması’nın;

I.	 Karadeniz’in tarafsız hâle getirilmesi,

II.	 Boğazların statüsünün korunması,

III.	 Osmanlı Devleti’nin Avrupa devleti sayılması

maddelerinden hangileri Osmanlı Devleti’nin yenik 
devlet muamelesi gördüğünün kanıtıdır?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) I ve III

2.	 XIX. yüzyılın sonlarında ve XX. yüzyılın başlarında Os-
manlı Devleti’nin kaybettiği topraklardan bazıları aşağıda 
verilmiştir.

I.	 Bosna-Hersek

II.	 Trablusgarp

III.	 Mısır

IV.	Girit Adası

V.	 Tunus

VI.	Kıbrıs Adası

Osmanlı İmparatorluğu, bu topraklardan hangilerini 
İngiltere ve Fransa’ya bırakmak zorunda kalmıştır?

A) I ve II	 B) II ve III	 C) III ve VI

D) III, V ve VI	 E) II, III, IV ve V

3.	 1878 Berlin Antlaşması’nın,

I.	 Kars, Ardahan ve Batum Rusya’ya bırakılacak.

II.	 Sırbistan, Karadağ ve Romanya bağımsız olacak.

III.	 Bosna-Hersek, Osmanlı Devleti’ne bağlı kalacak an-
cak Avusturya tarafından yönetilecek.

maddelerinden hangileri Rusya’nın Panslavizm poli-
tikasında ilerleme katettiğine kanıt olarak gösterilebi-
lir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) II ve III

4.	 93 Harbi sırasında Rusların Doğu Anadolu’da Erzu-
rum’dan öteye geçmelerini engellemek için kurulan 
Aziziye Tabyalarında düşmanı durdurmayı başaran 
Osmanlı paşası aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 Gazi Osman Paşa

B)	 Gazi Ahmet Muhtar Paşa

C)	 Süleyman Paşa

D)	 Şehit Ali Paşa

E)	 Ethem Paşa

5.	 Osmanlı Devleti, XVIII. yüzyılın başında kaybettiği toprak-
ları geri alma politikası takip ederken XIX. yüzyılda elinde-
ki toprakları korumaya çalışmıştır.

Bu durum Osmanlı Devleti ile ilgili aşağıdakilerden 
hangisinin kanıtıdır?

A)	 Islahatlarda başarılı olduğunun

B)	 Güç kaybetmeye devam ettiğinin

C)	 Batı ile iyi ilişkiler kurduğunun

D)	 Halka yeni haklar tanıdığının

E)	 Fransız İhtilali’nden olumlu etkilendiğinin

6.	 Osmanlı Devleti’nin XIX. yüzyılda takip ettiği denge 
politikasında;

I.	 Rusya,

II.	 İngiltere,

III.	 Fransa

devletlerinden hangileriyle ittifak ilişkisi kurduğu 
söylenebilir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I, II ve III
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7.	 Osmanlı Devleti’nin Rusya ile imzaladığı aşağıdaki 
antlaşmalardan hangisiyle Ermeniler yeni kazanımlar 
elde ederek bağımsızlık yolunda ilk adımı atmışlardır?

A) Berlin	 B) Paris (1856)

C) Bükreş	 D) Küçük Kaynarca

E) Edirne

8.	 93 Harbi’nin sonucunda imzalanan Ayastefanos ve 
Berlin antlaşmalarının,

I.	 Sırbistan, Karadağ ve Romanya bağımsız olacak.

II.	 Kars, Ardahan ve Batum Rusya’da kalacak.

III.	 Büyük Bulgar krallığı kurulacak.

hükümlerinden hangilerinin ortak olduğu söylenebi-
lir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I, II ve III

9.	 1878 yılında imzalanan Berlin Antlaşması’nda umdu-
ğunu bulamayan Fransa, antlaşmanın hemen ardın-
dan aşağıdaki Osmanlı topraklarından hangisini işgal 
etmiştir?

A) Cezayir	 B) Kıbrıs	 C) Tunus

D) Mısır	 E) Fas

10.	 Plevne’de düşmanı dört ayı aşkın bir süre durdurarak 
Rusların İstanbul’u işgalini engelleyen “Plevne Kahra-
manı” ünvanlı Osmanlı paşası aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A)	 Gazi Ahmet Paşa

B)	 Gazi Osman Paşa

C)	 Ethem Paşa

D)	 Cezayirli Hasan Paşa

E)	 Mahmut Şevket Paşa

11.	 1955 yılında yılın annesi seçilen Nene Hatun’un aşa-
ğıdaki savaşlardan hangisinin sembol ismi olduğu 
söylenebilir?

A)	 Kırım Harbi

B)	 Dömeke Meydan Savaşı

C)	 Balkan Harbi

D)	 Trablusgarp Savaşı

E)	 93 Harbi

12.	 Kanuni Sultan Süleyman Dönemi’nde başlayan Os-
manlı-Fransız ilişkileri Fransa’nın aşağıdaki bölge-
lerden hangisine asker çıkarmasıyla çatışmaya dön-
müştür?

A) Mısır	 B) Cezayir	 C) Kıbrıs

D) Tunus	 E) Fas

13.	 Kars, Ardahan ve Batum’un Bolşevik İhtilali’ne kadar 
Rus idaresinde kalmasının resmîleştiği antlaşma aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A)	 Berlin Antlaşması

B)	 Paris Antlaşması (1856)

C)	 Edirne Antlaşması

D)	 Moskova Antlaşması

E)	 Brest Litowsk Antlaşması

2025 - AYT TAR�H DUF - FÖY-10
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1.	 İtalya’da siyasi birliğin kurulmasında etkili olan Piye-
monte aşağıdaki savaşların hangisinde Osmanlı Dev-
leti’ni desteklemiştir?

A)	 Kırım Harbi

B)	 93 Harbi

C)	 Trablusgarp Savaşı

D)	 Dömeke Meydan Savaşı

E)	 I. Balkan Savaşı

2.	 1871 yılında Sedan Savaşı’nda Fransa’yı büyük bir ye-
nilgiye uğratarak siyasi birliğini kuran devlet aşağıda-
kilerden hangisidir?

A) Almanya	 B) İtalya	 C) İspanya

D) Portekiz	 E) Danimarka

3.	 Osmanlı Devleti’nde XIX ve XX. yüzyıllarda Avrupalı dev-
letlerin desteği ile birçok azınlık, bağımsızlığını ilan etmeyi 
başarmıştır.

Buna göre aşağıdaki azınlıklardan hangisinin bağım-
sızlığını kazanmasında Avrupalı devletlerin doğrudan 
kışkırtma ve desteğinden söz edilemez?

A) Bulgarlar	 B) Arnavutlar

C) Sırplar	 D) Karadağlılar

E) Romenler

4.	 Sultan II. Abdülhamit Dönemi’nden itibaren Osmanlı 
Devleti’nin politik olarak yakınlaştığı devlet aşağıda-
kilerden hangisidir?

A) Almanya	 B) İngiltere	 C) Rusya

D) Fransa	 E) İtalya

5.	 XX. yüzyıl başlarında Fransa-Türkiye Dostluk Cemi-
yetinin kuruluşuna önderlik ederek Fransa’ya giden, 
Fransa’dan Osmanlı Devleti’nin İtilaf Bloku’na alına-
rak Rusya’dan gelebilecek saldırılara karşı korunma-
sını isteyen devlet adamı aşağıdakilerden hangisidir?

A) Enver Paşa	 B) Cemal Paşa	 C) Talat Paşa

D) Mithat Paşa	 E) Ziya Paşa

6.	 Osmanlı Devleti’nin XIX. yüzyılda denge siyaseti izle-
mesiyle ilgili,

I.	 Kendi topraklarını tek başına koruyamadığı için izle-
miştir.

II. 	 Kaybettiği toprakları geri alma imkânına kavuşmuştur.

III.	 Avrupalı devletler arasındaki çıkar çatışmalarından 
yararlanma yoluna gitmiştir.

yargılarından hangileri söylenebilir?

A) Yalnız I 	 B) Yalnız II 	 C) Yalnız III

D) I ve III 	 E) I, II ve III

Osmanlı Devleti’ne Yönelik Tehditler - VII Test - 07
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7.	 93 Harbi sonunda imzalanan Ayastefanos Antlaşma-
sı’nın 16. ve Berlin Antlaşması’nın 61. maddelerinde 
aşağıdaki topluluklardan hangisinin yaşadıkları böl-
gede ıslahat yapılması yönünde bir hüküm yer almış-
tır?

A) Arnavutlar	 B) Yahudiler	 C) Bulgarlar

D) Ermeniler	 E) Rumlar

8.	 Aşağıdakilerden hangisi Mehmet Ali Paşa İsyanı’nın 
sonuçlarına bağlı olarak ortaya çıkan siyasi gelişme-
lerden biri değildir?

A)	 Edirne Antlaşması

B)	 Balta Limanı Antlaşması

C)	 Hünkâr İskelesi Antlaşması

D)	 Londra Protokolü

E)	 Kütahya Antlaşması

9.	 XIX. yüzyılda;

I.	 Karadağ,

II.	 Mısır,

III.	 Mora

bölgelerinde çıkan isyanların hangilerinde milliyetçi-
lik fikirlerinin etkisinden söz edilebilir?

A) Yalnız I 	 B) Yalnız II 	 C) I ve III

D) II ve III 	 E) I, II ve III

10.	 XIX. yüzyıl sonlarına doğru siyasi birliğini geç tamam-
layan Almanya ve İtalya’nın;

I.	 yayılmacı,

II.	 sömürgeci,

III.	 uzlaşmacı

politikalarından hangilerini izlediği söylenebilir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) I ve III 	 E) I, II ve III

11.	 Reval Görüşmeleri Osmanlı Devleti’nde;

I.	 II. Meşrutiyet’in ilan edilmesi,

II.	 Babıali Baskını’nın gerçekleşmesi,

III.	 Balkan Savaşlarının sona ermesi

gelişmelerinden hangilerine ortam hazırlamıştır?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) I ve III

12.	 II. Meşrutiyet’in ilanının yarattığı bunalımlı ortam aşa-
ğıdaki azınlıklardan hangisinin bağımsızlığını kazan-
masında etkili olmuştur?

A) Rum	 B) Sırp	 C) Bulgar

D) Arnavut	 E) Romen

13.	 XIX. yüzyılda;

I.	 Panslavizm siyaseti,

II.	 milliyetçilik akımı,

III.	 sömürgecilik faaliyetleri

unsurlarından hangilerinin Osmanlı Devleti’nin top-
raklarının daralmasına neden olduğu savunulabilir?

A) Yalnız I 	 B) Yalnız II 	 C) I ve II

D) I ve III 	 E) I, II ve III
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1.	 	

Osmanlı Devleti’nin
Avrupa hukukundan
yararlanma hakkı
elde etmesi

1856 Paris Barış
Konferansı’nın
düzenlenmesi

1854 Osmanlı 
Devleti’nin ilk kez 
dış borç alması

1856 Islahat
Fermanı’nın ilan
edilmesi

?

Bu şemada “?” ile gösterilen yere aşağıdakilerden 
hangisi getirilmelidir?

A) Kırım Savaşı	 B) 93 Harbi

C) Nizip Savaşı	 D) Boğazlar Sorunu

E) Tersane Konferansı

2.	 Osmanlı Devleti XIX. yüzyılda siyasi varlığını sürdür-
mek için;

I.	 iskân,

II.	 denge,

III.	 istimalet

politikalarından hangilerini izlemeye çalışmıştır?

A) Yalnız I 	 B) Yalnız II 	 C) Yalnız III

D) I ve II 	 E) II ve III

3.	 XIX. yüzyılda çıkan Yunan İsyanı’nı birçok Avrupalı devlet 
desteklemesine rağmen Avusturya  desteklememiştir.

Avusturya’nın bu politikasında;

I.	 Avusturya’nın çok uluslu bir yapıya sahip olması,

II.	 Osmanlı Devleti’nin kapitülasyon vermesi,

III.	 Avrupalı devletlerin Avusturya’ya baskı yapması

durumlarından hangilerinin etkili olduğu söylenebilir?

A) Yalnız I 	 B) Yalnız II 	 C) I ve II

D) I ve III 	 E) II ve III

4.	 Şark Meselesi teriminin ilk kez kullanıldığı ve Avru-
pa devletlerinin Osmanlı Devleti’ne karşı izleyecekleri 
politikanın belirlendiği yüzyıl aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A) XX. yüzyıl	 B) XIX. yüzyıl

C) XVIII. yüzyıl	 D) XVII. yüzyıl

E) XVI. yüzyıl

5.	 Aşağıda verilen devletlerden hangisinin Mora İsyanı 
ve bu isyanla bağlantılı gelişmelerle herhangi bir ilgisi 
olduğu söylenemez?

A) Rusya	 B) İngiltere	 C) Fransa

D) İsveç	 E) Yunanistan

6.	 Rusya’nın Hünkâr İskelesi Antlaşması ile Boğazlarla 
ilgili avantajlar elde etmesinin;

I.	 İngiltere,

II.	 Avusturya,

III.	 Fransa

devletlerinden hangilerini, Akdeniz politikalarından 
dolayı rahatsız ettiği söylenebilir?

A) Yalnız I 	 B) Yalnız II 	 C) Yalnız III

D) I ve III	 E) II ve III

7.	 Osmanlı Devleti’nin Berlin Kongresi sürecinde geçici 
olarak İngiltere’ye bıraktığı yer aşağıdakilerden han-
gisidir?

A) Mora	 B) Rodos	 C) Kıbrıs

D) Girit	 E) Kırım

Tarama Testi Test - 08


